

ОТЗЫВ
на диссертацию докторанта PhD НАО Карагандинского
университета имени Е.А.Букетова
Жакулаева Адил Муратовича
на тему «Исторический дискурс в современной казахской прозе»
на соискание ученой степени доктора
философии (PhD) по образовательной программе
8D01701 – «Казахский язык и литературы»

Диссертационная работа докторанта Жакулаева А.М. на соискание ученой степени доктора философии (PhD) посвящена систематическому изучению исторического дискурса в современной казахской прозе и представлению научно-теоретической методики преподавания, основанной на историческом дискурсе в современной казахской прозе как предмете, преподаваемом в высшем учебном заведении. Актуальность исследования определяется и тем, что в данный момент важно определить направленность современной казахской прозы в непрерывном потоке дискурсов и прогнозировать уровень исторического сознания в пост-историческом обществе. Следует отметить, что исследуемая тема вполне диссертабельна, работа научно значима. Нужно выделить, что главы имеют стройную законченную композицию, в каждой главе решаются новые определенные проблемы. Структура работы соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям. Как показывает анализ диссертации, автор четко определил цель, объект, предмет исследования, которые позволили разработать задачи и строгую структуру исследования.

В качестве материала для анализа служит творчество современных авторов: М.Магауина, К.Жумадилова, Ж.Ахмади, Т.Закенулы, У.Доспанбетова, Р.Отарбаева, Д.Рамазана, А.Алтая, Е.Турсынова и др.

Диссертантом изучены фундаментальные труды отечественных и зарубежных ученых: Р.Барта, М.Фуко, А.В.Лубского, А.П.Миньяр-Белоручевой, Ж.Свалса, А.М.Лобина, Д.А.Марковой, В.А.Райскиной, В.О.Тимашова, О.В.Герасимовой, Ж.В.Федоровой, А.Т.Гиголаевой,

Н.И.Безлепкина, К.М.Марковича, А.П.Скорика, М.Г.Пономаревой, В.П.Потамской, И.Н.Ионова, С.С.Субботенко, А.Т.Гиголаевой, Г.Дука, Л.П.Голиковой, М.В.Шаройко, Ю.Т.Джангильдина, Е.А.Бобко и др. Диссертационное исследование Жакулаева Адил Муратовича является удачным дополнением к работам вышеперечисленных ученых.

Диссертационное исследование Жакулаева А.М. является серьезным вкладом в разработку проблемы исторического дискурса в современной казахской прозе. Работа отличается концептуальностью и системностью. В ней делаются интересные наблюдения и аргументируемые выводы, она выполнена на богатом фактическом материале, на высоком научном уровне и имеет большое теоретическое и практическое значение. Автор прекрасно владеет изучаемым материалом своей диссертации, тема исследуемого материала раскрыта квалифицированно. 10 публикаций диссертанта дают ясное представление о характере и результатах проделанной работы. Полагаем, что материалы данного исследования могут быть использованы в учебном процессе при изучении казахской литературы и при чтении спецкурса в высших учебных заведениях.

Считаем, что работа Жакулаева Адил Муратовича «Исторический дискурс в современной казахской прозе» – завершённое исследование, отвечающее всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D01701 – «Казахский язык и литературы».

Кандидат филологических наук,
доцент Стерлитамакского филиала

Уфимского университета науки и технологий



Подпись Утяев А.Ф. заверяю

А.Ф. Утяев
(подпись)
Уддела правового и кадрового обеспечения
(должность)
Султанов М.С.
(расширенная подпись)

А.Ф. Утяев